

# 有人闹市区当街小便惹人烦

## 市民打进本报热线,呼吁这些人提高文明素质

本报7月13日讯(记者 王琳)“潍坊城市建设得这么漂亮,可作为当地市民却丝毫不知道珍惜,经常在路上看到有人在闹市区当街小便,太没有素质”,来自淄博的孙先生说,他近日经常在闹市区的转盘、花园等处看到有男士当街小便,他因为实在看不惯,13日上午打进本报热线,呼吁这些市民提高文明素质,别再影

响潍坊的城市形象。

孙先生由于工作需要经常淄博、潍坊两地跑,每次到潍坊这边时,走在路上经常看到有市民在花坛、转盘等有绿地的地方小便。“在我住的旅馆西侧就有一处绿化地,有些人常常径直走到绿化地中的假山后‘小解’,有的更是在绿化带边‘方便’,毫不避讳身旁的车水马龙、人流熙攘。从衣着打扮看,他们都是体

面的人,有些甚至是从豪华轿车中走出的,与这种不雅之举形成极大反差。”孙先生告诉记者,那片绿化带里许多植被都被“烧”死了,恶臭味冲天大家只得绕着走。

同样打进热线的市民周女士告诉记者,不仅沿街绿地有这种丑陋的现象,她在潍城区东风街某专卖店门口就看到过有男子当街小便的场面。经常

在白浪河边散步的谭老先生说,最恼火的就是,白浪河边的绿地里,几乎每天都能看到几个在这里方便的人,天气一热,一股恶臭四处飘散,让河边的美景大打折扣。

孙先生和周女士在热线中呼吁,这些市民要提高文明素质,不要随地小便,给大家一个良好的生活环境,同时也维护好潍坊的城市形象。

### 关注大学生暑期打工

#### “网络钟点工”

#### 更受大学生青睐

律师提醒谨防违法侵权

本报7月13日讯(记者 张焜) 本报报道了《大学生热衷到饭店打工》后(7月12日C6版),有大学生反映,由于在网上兼职干活更轻松方便,许多大学生更愿意做“网络钟点工”。对此,律师提醒,网上兼职要小心被人利用做违法侵权之事。

准大四学生小崔学的是计算机专业。“做网站美工,十几页的网站就可以挣500元以上,两个月做三四个网站完全没有问题,这还不耽误干其他事。”小崔说,做这种工作,他的一位朋友一个暑假就挣了一台笔记本电脑。小崔介绍说,还有些活是做“网络推手”,专门在论坛里炒作的,不能太过张扬,“一些大学生通过QQ群等聚集在一起,由一些人专门发布任务,有人接任务完成后,银行账户上就会有人汇款”。

“‘网络钟点工’这个‘行业’并没有什么规范。”山东王杨律师事务所律师王建华律师说,有些心怀不仁的人在网络上雇人对他人进行诽谤,代写论文甚至兼职骗钱网站的客服等,“雇员”稀里糊涂地挣钱,不明不白地做违法侵权的事情,会引起很大麻烦。

### 下乡补贴推动电动车行业洗牌

#### 民生街车行半年倒了一半

本报7月13日讯(记者 庄文石) 今年3月份,“山东省将把电动自行车纳入家电下乡范围,每辆最高可补260元”的消息一经报道,立即引起电动车业界和消费者的强烈关注。由于各家车行纷纷降价争夺市场,记者12日调查得知,近半年时间来聚集在民生街上的电动车个体车行倒掉了近一半。电动车下乡补贴,让各车行市场竞争更加激烈。

12日下午,民生街上的比德文与绿鸽两家电动车行纷纷推出了下乡补贴价,许多款式电动车价格大幅跳水。绿鸽电动车行负责人庄女士介绍说,从

去年底开始,在被称为电动车销售一条街民生街上,各家车行为了争夺市场,纷纷降低价格,到今年5月份,各品牌电动车一辆基本能降300元。她告诉记者,原来路南有好多个体车行,现在基本上有一半都关门了。

虽然目前山东省电动车下乡的中标产品尚未出台,但是品牌电动车的提前行动已经开始发出市场调整的信号。某电动车生产企业的负责人表示,借助政府补贴的扶持,中标企业必定会越做越强,而一些因为资质不够达不到中标条件的小作坊,则会因为失去价格优势而遭到淘汰。



#### 节能空调唱主角

13日,在潍坊国美家电空调区,价格牌几乎挂满了整个卖场,但记者发现,2000元以下价位的空调已不多见。据销售人员介绍,受空调能效标识“5改3”以及节能补贴削减的影响,以前占不小比重的高能耗低价位的空调基本下架,相对节能的空调成了卖场的“主力军”。

本报记者 吴凡 摄影报道